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Η πρωινή εισβολή της ΟΠΚΕ και των ΜΑΤ στο κτίριο όπου στεγάζονται η Νομική Σχολή και η Σχολή 

Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών είναι ισχυρό πλήγμα στην ακαδημαϊκή ελευθερία και 

προάγγελος δεινών για όλο το Α.Π.Θ. Πρώτη φορά μετά την πτώση της δικτατορίας των 

συνταγματαρχών, ένοπλο σώμα προσκλήθηκε από πανεπιστημιακό όργανο, για να αντιμετωπίσει 

τους φοιτητές και τις φοιτήτριες που είχαν προχωρήσει σε κατάληψη με απόφαση της συνέλευσης 

του Συλλόγου τους, ώστε να αποτραπεί η ψήφιση του κυβερνητικού νομοσχεδίου για τα ιδιωτικά 

πανεπιστήμια που παραβιάζει ευθέως και άμεσα το Σύνταγμα. 

Η αχρείαστη βία των δυνάμεων καταστολής ευτυχώς δεν προκάλεσε θύματα, ενώ επίσης δεν έγινε 

εφικτό να χρησιμοποιηθεί το «βοηθητικό άγημα» των 25 περίπου κουκουλοφόρων, που συνόδευε 

τα επιχειρησιακά σώματα. Ο χώρος εκκενώθηκε γρήγορα και η παρουσία λίγων πανεπιστημιακών 

δασκάλων απέτρεψε την πλήρη ανάπτυξη ενός σκηνικού «ανομίας» και φθοράς της δημόσιας 

περιουσίας, που θα νομιμοποιούσε την αδικαιολόγητη αστυνομική εισβολή. Ο Κοσμήτορας της 

Νομικής ΑΠΘ, που όλες τις προηγούμενες μέρες προσπαθούσε να κλιμακώσει την ένταση, 

καταγγέλλοντας δημόσια όσες και όσους συμμετέχουν στις διαμαρτυρίες ως μια ανομιμοποίητη 

μειοψηφία «σκληρών» και «ανάλγητων» που «πίνουν τσίπουρα», αλλά και προσκαλώντας τους 

υπόλοιπους φοιτητές να «σηκώσουν την κατάληψη» για να μην χαθεί η εξεταστική, ενορχήστρωνε 

την καταστολή. 

Η αστυνομική βία δεν έφερε τα αποτελέσματα που προσδοκούσαν οι ρέκτες της. Το κτίριο 

ανακαταλήφθηκε από τους φοιτητές/τριες και η ένταση έχει κορυφωθεί σε ακραίο βαθμό: η 

πρωινή επιχείρηση τρομοκράτησης προοιωνίζεται νέες βίαιες επεμβάσεις σε βάρος νέων 

ανθρώπων που αγωνίζονται για την ποιότητα της ακαδημαϊκής εκπαίδευσης, για την ισότιμη 

πρόσβαση στις πανεπιστημιακές σπουδές, για την υπεράσπιση του αυτοδιοικούμενου δημόσιου 

πανεπιστημίου. Η κυβέρνηση φαίνεται ότι έχει αποφασίσει να προχωρήσει στην καταρράκωση του 

Συντάγματος, επιβάλλοντας την ψήφιση του νομοσχεδίου μέσα σε ένα κλίμα αστυνομοκρατίας, με 

παρακρατικές πρακτικές και πλήρη εξουθένωση του πανεπιστημιακού αυτοδιοίκητου. 

Καλούμε τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες να μην επιτρέψουν την υλοποίηση αυτού του 

σχεδιασμού, που στοχεύει στην ταπείνωση των νέων επιστημόνων και επιστημονισσών που 

εκπαιδεύουμε και να συνομιλήσουμε μαζί τους με την ενσυναίσθηση του παιδαγωγού, που 

στηρίζει τις μεταξύ μας σχέσεις. 

Καλούμε τις πρυτανικές αρχές του ΑΠΘ να μεσολαβήσουν, ώστε να αποτραπεί οποιαδήποτε νέα 

εισβολή των δυνάμεων καταστολής στο campus και τα κτίρια, για να δημιουργηθούν οι όροι 

ακαδημαϊκής επίλυσης όσων προβλημάτων έχουν δημιουργηθεί.    

Η πανεπιστημιακή κοινότητα του ΑΠΘ με όλες της τις δυνάμεις υπερασπίζεται το δημόσιο, δωρεάν 

και πλήρως αυτοδιοικούμενο πανεπιστήμιο, γιατί έτσι μόνον υπερασπίζεται και τα πιο σημαντικά 

κοινωνικά αγαθά. Η προσπάθεια της κυβέρνησης να μετατρέψει τα Α.Ε.Ι. σε επιχειρήσεις και την 

τριτοβάθμια εκπαίδευση σε εμπόρευμα θα ανατραπεί..  
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